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Centraal loket voor slachtoffers terrorisme  -  Stand van zaken

Het oprichten van een centraal loket voor slachtoffers van terroristische daden was een 
aanbeveling van de onderzoekscommissie naar de aanslagen van 22 maart 2016. Vele 
slachtoffers moeten zelf achter hun geld aanzitten indien ze iets willen krijgen. Daarbij is 
er ook veel ongelijkheid tussen de bedragen dat verschillende slachtoffers krijgen. Bij dit 
loket is het de bedoeling dat aan de slachtoffers een referentiepersoon wordt toegewezen 
die mee hun dossier opvolgt. De minister geeft aan mee te werken aan het centrale loket 
voor slachtoffers. Op 22 mei 2019 werd het protocolakkoord over het centrale loket met 
de vertegenwoordigers van het openbaar ministerie en de bevoegde 
gemeenschapsministers afgesloten.

1. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot dit centrale loket?

2. Is er momenteel al een draaiboek voor de ‘operationele samenwerking’? Zo ja, kan de 
minister dit bezorgen? Zo nee, wanneer zal deze klaar zijn?

3. Welke initiatieven neemt de minister nog?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1048 van 25 september 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Zoals u reeds aangaf, werd het Protocol tot regeling van de werkzaamheden van het 
centraal loket voor slachtoffers van terreuraanslagen en grote rampen op 22 mei 2019 
ondertekend. Eén van de verbintenissen die de ondertekenaars van het protocol 
aangegaan zijn, was het opstellen van een draaiboek om de operationele samenwerking 
uit te tekenen. 
Een werkgroep bestaande uit vertegenwoordigers van de nationale slachtoffercel van het 
federaal parket en van de drie gemeenschappen heeft de voorbije maanden gewerkt aan 
het opstellen van een draaiboek. Een ontwerp van tekst werd begin juli 2020 afgerond.
Deze tekst wordt nu voorgelegd aan verschillende actoren, m.n. aan de hiërarchische 
oversten van de diensten van de gemeenschappen, aan de leden van het 
Expertisenetwerk slachtofferbeleid van het College van procureurs-generaal en aan de 
functionarissen voor de gegevensbescherming (DPO) van de verschillende 
bevoegdheidsniveaus, zodat ze hun inhoudelijke opmerkingen kunnen overmaken aan de 
werkgroep.

Van zodra het draaiboek goedgekeurd is, zullen we binnen de administratie de nodige 
stappen zetten om de organisatie van de diensten slachtofferonthaal te regelen, zodat de 
samenwerking in het kader van de werking van het centraal loket op poten gezet kan 
worden.


